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Danke, dass Sie dieses Produkt gekauft haben. Dieses Handbuch erklärt, wie das Gerät gewartet wird, wie man z.B. 
das Verbrauchsmaterial auswechselt oder Papierstaus entfernt.

Bitte beachten Sie
• Dieses Handbuch wurde mit besonderer Sorgfalt erarbeitet. Wenn Sie etwas zu dem Handbuch anmerken möchten oder 

Bedenken haben, dann wenden Sie sich bitte an Ihren Händler oder die nächste Kundendienstvertretung.

• Dieses Produkt wurde strengsten Qualitätskontrollen und Prüfungen unterzogen. Falls der Fall eintreten sollte, was eher 
unwahrscheinlich, dass ein Fehler oder ein anderes Problem entdeckt wird, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler oder an die 
nächste autorisierte Kundedienstvertretung. 

• Abgesehen von den gesetzlich vorgeschriebenen Verpflichtungen, ist SHARP für Störungen beim Einsatz des Geräts oder 
seiner optionalen Einrichtungen, oder für Störungen aufgrund falscher Anwendung des Geräts und seiner optionalen 
Einrichtungen, oder für andere Störungen, oder für Schäden, die durch den Einsatz des Produkts auftreten, nicht 
verantwortlich.

Warnung
• Die Reproduktion, die Umarbeitung oder die Übersetzung des Inhaltes des Handbuches ist ohne die schriftliche Erlaubnis nicht 

gestattet, außer dies ist im Rahmen von Copyright-Rechten erlaubt.

• Alle in diesem Handbuch enthaltenen Informationen können ohne Mitteilung geändert werden.

Abbildungen und das Bedienfeld und das sensitive Eingabefeld, die in diesem Handbuch 
gezeigt werden

Die peripheren Geräte sind grundsätzlich optional, jedoch enthalten einige Modelle bestimmte periphere Geräte als 
Standardausrüstung.
Die Erläuterungen in diesem Handbuch setzen voraus, dass ein Finisher, ein Lochermodul, eine Hefteinheit, eine Falteinheit, eine 
Zuschießeinheit, Großraummagazine und manueller Einzug auf dem MX-M1100 installiert sind.

Bei einigen Funktionen und Verfahren gehen die Erklärungen davon aus, dass auch andere Geräte, als die oben erwähnten, 
installiert sind.

Die Anzeigen, Meldungen und Tastenbezeichnungen, die in dem Handbuch angegeben werden, können sich 
aufgrund von Produktverbesserungen und Änderungen von denen unterscheiden, die auf Ihrem Gerät zu sehen 
sind.
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Dieses Kapitel erklärt, wie Sie die Maschine reinigen, den Locher und Heftungsabfall entsorgen und den Tonersammelbehälter auswechseln. 
Damit das Gerät eine lange Lebensdauer hat, führen Sie diese Wartungsarbeiten regelmäßig durch. 

REINIGEN DES VORLAGENGLASES UND 
DES AUTOMATISCHEN ORIGINALEINZUGS

VORLAGENGLAS DOKUMENTENABDECKUNG

Wenn sich auf dem Vorlagenglas oder der Vorlagenandruckplatte Schmutz befindet, erscheint dieser in dem gescannten Bild. 
Reinigen Sie das Vorlagenglas und die Vorlagenandruckplatte mit einem sauberen, weichen Tuch. Falls nötig, befeuchten Sie 
das Tuch mit Wasser oder ein wenig neutralem Reinigungsmittel. Nach der Reinigung mit dem feuchten Tuch wischen Sie die 
Teile mit einem sauberen Tuch trocken.

SCAN-BEREICH
Beispiele dafür, wie sich Schmutz auf das Bild auswirkt.

Wenn schwarze oder weiße Streifen in dem Bild 
erscheinen, das mit Hilfe des automatischen 
Originaleinzugs gescannt wurde, reinigen Sie den 
Scanbereich.
Welcher Bereich zu reinigen ist, ist daraus zu ersehen, 
ob der Schmutz auf der Vorderseite oder auf der 
Rückseite des gescannten Bildes auftritt. Im Folgenden 
wird gezeigt, wie der jeweilige Bereich zu reinigen ist.

1 REGELMÄSSIGE WARTUNG

Warnung
Benutzen Sie keinen brennbares Spray zum Reinigen des Geräts. Wenn Gas vom Spray mit heißen elektrischen 
Komponenten oder mit der Fixiereinheit innerhalb des Geräts in Kontakt kommt, könnte es zu Feuer oder einem 
elektrischen Schlag kommen.

Benutzen Sie keine Lösungsmittel, Benzol oder ähnliche flüchtige Reinigungsmittel für die Reinigung des Geräts. Das 
Gehäuse könnte dadurch beschädigt werden oder sich verfärben.

Schwarze Streifen Weiße Streifen
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REINIGEN DES VORLAGENGLASES UND DES AUTOMATISCHEN ORIGINALEINZUGS

Vorderseite der Vorlage

1 Öffnen Sie den automatischen 
Originaleinzug und nehmen Sie den 
Glasreiniger heraus.

2 Reinigen Sie den Scanbereich auf dem 
Vorlagenglas mit dem Glasreiniger.

Reinigen Sie die Glasfläche.

Reinigen Sie die schwarze 
Platte.

3 Stecken Sie den Glasreiniger wieder an 
seinen Platz.

Danach schließen Sie wieder 
den automatischen 
Originaleinzug.

Rückseite des Originals

1 Öffnen Sie den automatischen Originaleinzug 
und nehmen Sie den Glasreiniger heraus.

2 Öffnen Sie den Deckel des 
automatischen Originaleinzugs.

Drücken Sie die Taste (A), um 
die Verriegelung zu lösen.

3 Reinigen Sie den Scanbereich in dem 
automatischen Originaleinzug mit dem Glasreiniger.

Reinigen Sie den hinteren 
Bereich.

Reinigen Sie den vorderen 
Bereich.
Wenn Sie die Reinigung 
beendet haben, schließen Sie 
den Deckel.

4 Stecken Sie den Glasreiniger wieder an 
seinen Platz.

Danach schließen Sie wieder 
den automatischen 
Originaleinzug.

(A)
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REINIGEN DER ROLLE DES EINZELBLATTEINZUGS
Wenn Sie bemerken, dass Postkarten und andere schweren Medien häufig nicht durch den Einzelblatteinzug geführt 
werden, dann reinigen Sie die Rolle des Einzelblatteinzugs.
Zur Reinigung der Rolle des Einzelblatteinzugs wischen Sie die Oberfläche der Rolle mit einem weichen Tuch ab, das mit 
Wasser oder einem neutralen Reinigungsmittel befeuchtet ist. 

MX-MFX1

1 Entfernen Sie das Papier.

2 Nehmen Sie den Deckel ab.

Ziehen Sie den Deckel nach 
vorn, während Sie ihn nach links 
drücken.

3 Reinigen Sie die Rolle.

Nachdem Sie die Rolle gereinigt 
haben, bringen Sie den Deckel 
wieder in seine ursprüngliche 
Position.

4 Legen Sie wieder das Papier ein.

MX-MFX2

1 Drücken Sie die Betätigungstaste und 
entfernen Sie das Papier.

Nachdem Sie die Taste gedrückt 
haben, senkt sich der Papierträger 
ab. Die Betätigungstaste blinkt 
solange sich das Papiermagazin 
absenkt. Wenn sich das 
Papiermagazin abgesenkt hat, 
leuchtet die Anzeige ständig.
Entfernen Sie das Papier erst, wenn 
die Anzeigelampe aufhört zu blinken.

2 Nehmen Sie den Deckel ab.

Ziehen Sie es nach vorn 
während Sie den Deckel nach 
oben drücken.

3 Reinigen Sie die Rolle.

Nachdem Sie die Rolle gereinigt 
haben, bringen Sie den Deckel 
wieder in seine ursprüngliche 
Position.

4 Legen Sie das Papier ein und drücken 
Sie die Betätigungstaste.

Nachdem Sie die Taste gedrückt 
haben, geht der Papierträger nach 
oben. In der Zeit, in der sich das 
Papiermagazin anhebt, blinkt die 
Anzeige der Betätigungstaste.  
Wenn das Papiermagazin 
angehoben ist, leuchtet die 
Anzeige ständig.
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ENTSORGUNG DER LOCHERABFÄLLE
Die Abfälle vom Locher werden in dem Behälter für Locherabfall gesammelt.
Bei der Entsorgung des Locherabfalls gehen Sie nach folgenden Schritten vor.

Finisher

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Behälter für den 
Locherabfall heraus und entsorgen Sie 
den Locherabfall.

Füllen Sie den Locherabfall in 
einen Plastikbeutel oder einen 
anderen Container und achten 
Sie darauf, dass Sie nichts 
verstreuen.

3 Setzen Sie den Behälter für den 
Locherabfall wieder ein.

Achten Sie darauf, dass der 
Behälter wieder richtig sitzt.

4 Schließen Sie den Deckel.

Finisher (für MX-M850) / 
Sattelheft-Finisher

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Behälter für den 
Locherabfall vorsichtig heraus und 
entsorgen Sie den Locherabfall.

Füllen Sie den Locherabfall in 
einen Plastikbeutel oder einen 
anderen Container und achten 
Sie darauf, dass Sie nichts 
verstreuen.

3 Setzen Sie den Behälter für den 
Locherabfall wieder ein.

Achten Sie darauf, dass der 
Behälter wieder richtig sitzt.

4 Schließen Sie den Deckel.
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ENTSORGEN DES ABFALLS VOM 
HEFTER (FINISHER)

Wenn der Finisher zum Heften eingesetzt wird, wird durch das Heften Abfall verursacht.
Der durch das Heften entstandene Abfall wird in dem Abfallbehälter für die Heftklammern gesammelt.
Bei der Entsorgung des Hefterabfalls gehen Sie nach folgenden Schritten vor.

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Behälter für den 
Hefterabfall heraus und entsorgen Sie 
den Hefterabfall.

3 Setzen Sie den Behälter für den 
Hefterabfall wieder ein.

Achten Sie darauf, dass der 
Behälter wieder richtig sitzt.

4 Schließen Sie den Deckel.

Stecken Sie Ihre Finger nicht in die Abfallbox für 
Heftklammen. Die Heftklammern können Sie 
stechen und Ihre Finger verletzen.

Entsorgen Sie den Abfall mit den Heftklammern nicht 
in Plastikbeuteln. Durch die Heftklammern können 
Löcher in dem Beutel entstehen.
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AUSTAUSCH DES 
TONERSAMMELBEHÄLTERS

Der Tonersammelbehälter sammelt den überschüssigen Toner ein, der während der Druckens erzeugt wird.
Beim Austausch des Tonersammelbehälters gehen Sie nach folgenden Schritten vor.

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entnehmen Sie den 
Tonersammelbehälter.

Der Tonersammelbehälter ist 
möglicherweise schwer. 
Nehmen Sie den Behälter beim 
Herausnehmen fest in beide 
Hände.

3 Setzen Sie den Deckel auf den 
entnommenen Tonersammelbehälter.

Nehmen Sie den Deckel wie im 
Bild vom Tonersammelbehälter 
ab und schließen Sie ihn damit 
ab.

4 Installieren Sie den neuen 
Tonersammelbehälter.

Schieben Sie den Behälter 
langsam bis zum Anschlag 
hinein.

5 Schließen Sie den Deckel.

• Der verbrauchte Toner kann nicht wieder verwendet 
werden. Wenn der Toner schon einmal benutzt 
wurde und wieder verwendet wird, vermindert das 
die Bildqualität und verursacht Maschinenfehler.

• Legen Sie den ausgebauten Tonersammelbehälter 
in einen Plastikbeutel und bewahren Sie ihn auf, bis 
der Servicemechaniker wieder zur Wartung kommt.  
Ihr Servicemechaniker entsorgt die 
Tonersammelbehälter für Sie.

Vorsicht

• Werfen Sie den Tonersammelbehälter nicht ins Feuer. 
Der Toner könnte durch die Luft fliegen und einen 
Brand verursachen.

• Bewahren Sie die Tonerbehälter außerhalb der 
Reichweite von kleinen Kindern auf.

Achten Sie darauf, dass Sie nicht Ihre Kleidung, den 
Fußboden oder andere Gegenstände beim Ersetzen 
des Tonersammelbehälters schmutzig machen. 
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Dieses Kapitel erklärt, wie die folgenden Verbrauchsmaterialien zu ersetzen sind:

• Tonerkartusche
• Heftklammernkassette (Seite 10)
• Stempelkassette (Seite 15)

ERSATZ DER TONERKARTUSCHE
Denken Sie daran, das Sie die Tonerkartusche ersetzen, wenn die Meldung "Tonerkartusche wechseln." angezeigt wird.
Die Tonerkartusche kann bei laufendem Betrieb des Gerätes ausgewechselt werden.

Im Kopiermodus

2 ERSATZ DES 
VERBRAUCHSMATERIALS

Um zu sehen, wie viel Toner ungefähr noch vorhanden ist, drücken Sie kontinuierlich die [KOPIE]-Taste während des 
Druckens oder wenn das Gerät im Leerlauf ist. Der Prozentsatz an verbliebenem Toner wird angezeigt, während die Taste 
gedrückt ist. Wenn der Prozentsatz unter 25% liegt, dann besorgen Sie eine neue Tonerkartusche und halten Sie für den 
Ersatz bereit.

OK

Tonerkartusche wechseln.

Bereit zum Scannen für Kopieren.
(Tonerkartusche wechseln.)

Bereit zum Scannen für Kopieren.
(Toner wird knapp)

Wenn Sie weiter die Tonerkartusche benutzen, ohne Sie zu 
ersetzen, erscheint die folgende Meldung.
Wenn diese Meldung erscheint, kann solange nicht 
gedruckt werden, bis die Tonerkartusche ersetzt ist. 

Wenn diese Meldung angezeigt wird, ersetzen Sie die 
Tonerkartusche.
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ERSATZ DER TONERKARTUSCHE

1 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Ziehen Sie den Deckel langsam 
bis zum Anschlag heraus.

2 Entnehmen Sie die Tonerkartusche.

Ziehen Sie langsam die 
Tonerkartusche gerade nach 
oben heraus.
Wenn die Tonerkartusche 
schnell herausgezogen wird, 
kann sie auslaufen.

3 Setzen Sie die neue Tonerkartusche 
direkt nach unten ein.

Die Enden der Kartusche 
müssen korrekt ausgerichtet 
sein oder die Kartusche kann 
nicht eingesetzt werden.

4 Schließen Sie den Deckel.

Nachdem die Tonerkartusche 
ersetzt worden ist, erfolgt das 
Auffüllen des Toners 
automatisch.
Wenn nicht gemeldet wird, dass 
Sie den Toner ersetzen sollen, 
öffnen Sie nicht den Deckel.

Bewahren Sie die Tonerkartusche in einer Plastiktüte 
auf bis Ihr Servicetechniker kommt, um die Wartung 
durchzuführen. Ihr Servicetechnikern wird die benutze 
Kartusche einsammeln.

Vorsicht

• Berühren Sie nicht das 
Einfüllloch des Toners.

• Schütteln oder stoßen 
Sie nicht die 
Tonerkartusche.

• Wenn die 
Tonerkartusche 
senkrecht stehend 
gelagert wird, kann der 
Toner hart werden und 
wird unbrauchbar. 
Lagern Sie 
Tonerkartuschen immer 
auf der Seite.

• Werfen Sie die Tonerkartusche nicht ins Feuer. Der 
Toner könnte durch die Luft fliegen und einen Brand 
verursachen.

• Lagern Sie die Toner-Kartuschen nicht in der 
Reichweite von kleinen Kindern.

• Wenn Sie eine Tonerkartusche verwenden, die nicht 
von SHARP empfohlen wurde, erreicht das Gerät 
möglicherweise nicht seine volle Qualität und 
Leistung und es besteht das Risiko, das Gerät zu 
beschädigen.  Achten Sie darauf, dass Sie eine 
Tonerkassette einsetzen, die von SHARP empfohlen 
wurde.

In Abhängigkeit von den Einsatzbedingungen können 
die Druckbilder schwach und unscharf sein.
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ERSETZEN DER HEFTKLAMMERNKASSETTE
Wenn die Heftklammern verbraucht sind, erscheint eine Meldung auf dem sensitiven Eingabefeld.
Führen Sie die folgenden Schritte durch, um die Heftklammernkassette zu ersetzen. Das Vorgehen beim Austausch ist 
abhängig davon, welche peripheren Geräte installiert sind.

FINISHER

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Fassen Sie das grüne Teil des 
Heftklammerneinschubs und ziehen Sie 
die Heftklammernkassette heraus.

3 Entnehmen Sie die 
Heftklammernkassette.

4 Installieren Sie die neue 
Heftklammernkassette.

Schieben Sie die 
Heftklammernkassette hinein 
bis sie an ihrem Platz einrastet.

5 Setzen Sie den Heftklammerneinschub 
ein.

Schieben Sie den 
Heftklammerneinschub hinein 
bis er an seinem Platz einrastet.

6 Schließen Sie den Deckel.

Die Herstellungsnummern der Verbrauchsmaterial finden Sie unter "VERBRAUCHSMATERIAL" in dem 
Sicherheitshandbuch.

Wenn Heftklammern zurückbleiben, kann die 
Heftklammernkassette nicht entfernt werden.
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ERSETZEN DER HEFTKLAMMERNKASSETTE

HEFTEINHEIT

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

3 Entnehmen Sie den Heftklammerneinschub.

(1) Fassen Sie das grüne Teil 
und ziehen Sie es nach 
vorn herunter.
Die Einheit, die den 
Heftklammerneinschub hält, 
bewegt sich nach vorn.

(2) Ziehen Sie den 
Heftklammerneinschub 
nach oben heraus.

4 Lösen Sie die Deckelsperre des 
Heftklammerneinschubs.

Halten Sie den 
Heftklammerneinschub an 
beiden Seiten und ziehen Sie 
die obere Einheit nach oben.

5 Entnehmen Sie die 
Heftklammernkassette.

6 Installieren Sie die neue 
Heftklammernkassette.

Schieben Sie die 
Heftklammernkassette hinein 
bis sie an ihrem Platz einrastet.

7 Drücken Sie den 
Heftklammerneinschub fest nach 
hinten hinein.

8 Ziehen Sie den Verschluss, der die 
Heftklammern zusammenhält, gerade 
heraus.

Ersetzen Sie die Kassetten in den vorderen und 
hinteren Heftklammereinschüben (zwei Einschübe).

Wenn Heftklammern zurückbleiben, kann die 
Verriegelung nicht richtig ausgelöst werden.

(1)

(2)

Entfernen Sie nicht die Dichtung von der Kassette 
bevor Sie die Kassette in den Einschub einsetzen.
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ERSETZEN DER HEFTKLAMMERNKASSETTE

9 Setzen Sie den Heftklammerneinschub 
ein.

(1) Schieben Sie den 
Heftklammerneinschub 
hinein bis er an seinem 
Platz einrastet.

(2) Fassen Sie das grüne Teil 
und schieben Sie den 
Einschub hinein.

10 Schieben Sie die Einheit wieder hinein.

11 Schließen Sie den Deckel.

(1)

(2)
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ERSETZEN DER HEFTKLAMMERNKASSETTE

FINISHER (FÜR MX-M850) / SATTELHEFT-FINISHER

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

3 Entnehmen Sie den 
Heftklammerneinschub.

Heftbaugruppe
Fassen Sie das grüne Teil des 
Heftklammerneinschubs und 
ziehen Sie den 
Heftklammerneinschub heraus.

Sattelhefter-Baugruppe
(1) Fassen Sie das grüne Teil 

und ziehen Sie es nach 
vorn herunter.
Die Einheit, die den 
Heftklammerneinschub hält, 
bewegt sich nach vorn.

(2) Ziehen Sie den 
Heftklammerneinschub 
nach oben heraus.

4 Lösen Sie die Deckelsperre des 
Heftklammerneinschubs.

Halten Sie den 
Heftklammerneinschub an 
beiden Seiten und ziehen Sie 
die obere Einheit nach oben.

5 Entnehmen Sie die 
Heftklammernkassette.

6 Installieren Sie die neue 
Heftklammernkassette.

Schieben Sie den 
Heftklammerneinschub hinein 
bis er an seinem Platz einrastet.

Ersetzen Sie in der Baugruppe der Sattelheftung die 
Kassetten in den vorderen und hinteren 
Heftklammereinschüben (zwei Kassetten).

(1)

(2)

Wenn Heftklammern zurückbleiben, kann die 
Verriegelung nicht richtig ausgelöst werden.

Entfernen Sie nicht die Dichtung von der Kassette 
bevor Sie die Kassette in den Einschub einsetzen.
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ERSETZEN DER HEFTKLAMMERNKASSETTE

7 Drücken Sie den 
Heftklammerneinschub fest nach 
hinten hinein.

8 Ziehen Sie den Verschluss, der die 
Heftklammern zusammenhält, gerade 
heraus.

9 Setzen Sie den Heftklammerneinschub 
ein.

Heftbaugruppe
Schieben Sie den 
Heftklammerneinschub hinein 
bis er an seinem Platz einrastet.

Sattelhefter-Baugruppe
(1) Schieben Sie den 

Heftklammerneinschub 
hinein bis er an seinem 
Platz einrastet.

(2) Fassen Sie das grüne Teil 
und schieben Sie den 
Einschub hinein.

10 Schieben Sie die Einheit wieder hinein.

11 Schließen Sie den Deckel.

(1)

(2)
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ERSETZEN DER STEMPELKASSETTE
Wenn der Stempel auf den gescannten Originalen schwach wird, ersetzen Sie die Stempelkartusche (AR-SV1).
* Wenn die Stempeleinheit (AR-SU1) auf einem automatischen Originaleinzug installiert ist

1 Öffnen Sie den automatischen 
Originaleinzug.

2 Entnehmen Sie die Vorlagenandruckplatte.

Entfernen Sie vorsichtig den 
Andruckplatte.
Legen Sie die Andruckplatte nach 
dem Abnehmen direkt auf das 
Vorlagenglas.  (Richten Sie die 
hintere linke Ecke der Andruckplatte 
mit der Markierung auf dem 
Vorlagenglas aus. 

3 Ziehen Sie die Stempeleinheit heraus.

Fassen Sie den Knopf so an wie 
dargestellt und ziehen Sie ihn 
nach vorn. 

4 Entnehmen Sie die Stempelkartusche 
(A). 

5 Setzen Sie die neue Stempelkartusche ein. 

6 Drücken Sie die Stempeleinheit fest 
nach hinten hinein.

Schieben Sie die Stempeleinheit 
hinein bis sie an ihrem Platz 
einrastet.

7 Schließen Sie den automatischen 
Originaleinzug, um ihn mit der 
Vorlagenandruckplatte zu verbinden.

Wenn der automatische 
Originaleinzug geschlossen 
wird, dann verbindet sich die 
Vorlagenandruckplatte auf dem 
Vorlagenglas mit dem 
automatischen Originaleinzug.

8 Schließen Sie den automatischen 
Originaleinzug.

Wenn die 
Vorlagenandruckplatte nicht 
vollständig verbunden ist, 
nehmen Sie sie wieder heraus 
und wiederholen Sie Schritt 7. 

(A)
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Dieses Kapitel erklärt, was zu tun ist, wenn ein Papierstau in dem Gerät auftritt.

WENN EIN PAPIERSTAU AUFTRITT

PAPIERSTAU-MELDUNG UND INFORMATION
Wenn ein Papierstau auftritt, dann wird die Meldung "Zufuhrfehler." in dem Bedienfeld angezeigt und der Druck und 
Scanvorgang wird angehalten.

BENUTZEN DER INFORMATIONSANZEIGE
Die Informationsanzeige für Papierstau wird wie folgt erklärt (Beispiel: automatischer Originaleinzug).

(A) Hier erscheinen die Anweisungen für das Beseitigen 
des Papierstaus.

(B) Damit wird die Informationsanzeige geschlossen.

Die Informationsanzeige kann nicht geschlossen werden, 
bevor nicht der Papierstau beseitigt ist.

(C) Damit kommt man zur vorherigen Anzeige zurück.

Das kann nicht ausgewählt werden, wenn die erste 
Anzeige erscheint.

(D) Die Animation zeigt, was zu tun ist.

(E) Damit gelangen Sie zur nächsten Anzeige.

Wenn die letzte Anzeige erscheint, ändert sie sich in die 
[Zurück]-Taste. Drücken Sie diese Taste, um zur ersten 
Anzeige zurückzugelangen.

3 BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

• Während die Meldung erscheint, kann nicht weiter gedruckt oder gescannt werden.

• Wenn die Meldung nicht erlischt, auch nicht, nachdem der Stau entfernt wurde, sind folgende Ursachen möglich. 
Überprüfen Sie alles noch einmal.

- Der Stau war nicht richtig entfernt worden.

- Ein zerrissenes Stück Papier ist noch in dem Gerät.

- Eine Abdeckung oder eine Einheit, die geöffnet oder herausgenommen wurde, um den Stau zu entfernen, wurde nicht 
wieder in die ursprüngliche Position gebracht.

Zufuhrfehler.

Info

Das blinkende  Zeichen in dem Bild links zeigt die ungefähre Position des 
Papierstaus an (in diesem Beispiel, wird ein Papierstau in dem automatischen 
Originaleinzug angezeigt).
In diesem Fall drücken Sie die [Info]-Taste in dem sensitiven Bedienfeld.
Es erscheinen Anweisungen für die Beseitigung des Papierstaus.
Wenn der Papierstau beseitigt ist, dann verschwindet die Meldung automatisch.

Zurück Nächste

BeendenBeseit. d. Papierstaus

Originaleinzug öffnen und gestaute Originale entfernen.

(A)

(C) (D) (E)

(B)
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER
In diesem Abschnitt werden die Vorgehensweisen bei der Beseitigung von Papierstaus im Einzelnen erklärt. Gehen Sie 
nach diesen Methoden vor und benutzen Sie dabei die Informationsanzeige.

PAPIERSTAU-LOKALISIERUNG
Papierstaus können an den folgenden Stellen auftreten.
In diesem Handbuch werden die Methoden zur Beseitigung von Papierstaus geräteweise erklärt.

• Beschädigen oder berühren Sie nicht das Transportband, wenn Sie gestautes Papier entfernen.

• Vergewissern Sie sich, dass die gestauten Blätter während der Beseitigung nicht zerrissen werden.

• Ein Stau kann tief im Inneren des Fachs auftreten, deshalb überprüfen Sie das gesamte Fach sorgfältig.

• Wenn das Papier zerreißt, achten Sie darauf, dass Sie alle Stücke aus dem Gerät entfernen.

• Nachdem Sie einen Stau entfern haben, achten Sie darauf, dass Sie alle Abdeckungen oder Einheiten, die Sie während 
der Entfernung des Staus bewegt haben, wieder in Ihre ursprüngliche Position gebracht werden.

FINISHER (FÜR 
MX-M850) / 
SATTELHEFT-FINISHER
☞ Seite 24

MANUELLER EINZUG 
(MX-MFX1) / 
GROSSRAUMMAGAZINE
☞ Seite 43

FINISHER
☞ Seite 18

SATTELHEFTEINHEIT
☞ Seite 21

ZUSCHIESSEINH
☞ Seite 30

DAS GERÄT
☞ Seite 33

MANUELLER EINZUG 
(MX-MFX2) / 
GROSSRAUMMAGAZINE
☞ Seite 39

FALTEINHEIT
☞ Seite 28
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

FINISHER
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Ausgabefächer

1 Entfernen Sie das gestaute Papier.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Innen

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Hebel R1 in Richtung 
des Pfeils hoch.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R1 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

Ausgabefächer

Innen
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

4 Schieben Sie den Hebel R2 in 
Pfeilrichtung nach unten.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R2 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

6 Ziehen Sie den Hebel R3 in Richtung 
des Pfeils hoch.

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R3 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

8 Bewegen Sie den Hebel R4 in 
Pfeilrichtung.

9 Entfernen Sie das gestaute Papier.

10 Bewegen Sie den Hebel R5 in 
Pfeilrichtung.

11 Entfernen Sie das gestaute Papier.

12 Bewegen Sie den Hebel R6 in 
Pfeilrichtung.

13 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie die Hebel R4 - R6 
wieder auf ihre ursprünglichen 
Positionen.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

14 Bewegen Sie den Hebel R7 in 
Pfeilrichtung.

15 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R7 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

16 Fassen Sie den Hebel R8 und ziehen 
Sie die Einheit heraus.

Ziehen Sie die Einheit bis zum 
Anschlag heraus.

17 Entfernen Sie das gestaute Papier.

18 Setzen Sie die Einheit wieder ein und 
schließen Sie den Deckel.

19 Replace the unit and close the cover.

Wenn ein Papierstau beim Heften auftritt, können sich 
auch die Heftklammern stauen. Wenn  in der 
Anzeige unten erscheint, sehen Sie sich in "4. 
ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN HEFTKLAM-
MERN" (S. 45 – 46) an, wie die gestauten Heftklam-
mern entfernt werden.

Zufuhrfehler.

Info
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

SATTELHEFTEINHEIT
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Transportbereich

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Hebel M1 in 
Pfeilrichtung hoch.

 

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel M1 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.

4 Ziehen Sie den Hebel M2 in 
Pfeilrichtung hoch.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel M2 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.

6 Bewegen Sie den Hebel M6 in 
Pfeilrichtung.

Transportbereich

Heftbaugruppe
(Seite 22)



22

BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel M6 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.

8 Öffnen Sie den Deckel.

9 Ziehen Sie den Hebel M3 in 
Pfeilrichtung hoch.

10 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel M3 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.

11 Schließen Sie alle Abdeckungen. 

Heftbaugruppe

1 Öffnen Sie den Deckel.

Siehe Schritt 1 von "Transportbereich" (Seite 21).

2 Bewegen Sie den Hebel M4 in 
Pfeilrichtung.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel M4 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

4 Bewegen Sie den Hebel M5 in 
Pfeilrichtung.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel M5 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

6 Drehen Sie den Knopf M8 in 
Pfeilrichtung.

7 Fassen Sie den Hebel M9 und ziehen 
Sie die Einheit heraus.

Ziehen Sie die Einheit bis zum 
Anschlag heraus.

8 Entfernen Sie das gestaute Papier.

9 Öffnen Sie den Hebel M10 in 
Pfeilrichtung.

10 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel M10 
wieder auf seine ursprüngliche 
Position.

11 Öffnen Sie den Hebel M11 in 
Pfeilrichtung.

12 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel M11 
wieder auf seine ursprüngliche 
Position.

13 Setzen Sie die Einheit wieder ein und 
schließen Sie den Deckel.

Bevor Sie Schritt 7 durchführen, vergessen Sie nicht, 
an dem Knopf M8 zu drehen.  Wenn Sie Schritt 7 ohne 
Drehen des Knopfes durchführen, kann das Papier 
zerreißen und in dem Gerät bleiben.

Wenn ein Papierstau beim Heften auftritt, können sich 
auch die Heftklammern stauen. Wenn  in der 
Anzeige unten erscheint, sehen Sie sich in "4. 
ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN HEFTKLAM-
MERN" (S. 45 – 46) an, wie die gestauten Heftklam-
mern entfernt werden.

Zufuhrfehler.

Info
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

FINISHER (FÜR MX-M850) / SATTELHEFT-FINISHER
Wenn ein -Zeichen in dem Bild unten blinkt, dann ist an dieser Stelle ein Papierstau aufgetreten.

Ausgabefächer

1 Entfernen Sie das gestaute Papier.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Innen

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Schieben Sie den Hebel R3 in 
Pfeilrichtung nach unten.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Ausgabefächer

Innen
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

4 Drehen Sie den Knopf R2 in 
Pfeilrichtung.

5 Ziehen Sie den Hebel R4 in Richtung 
des Pfeils hoch.

6 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie die Hebel R3/R4 
wieder auf ihre ursprünglichen 
Positionen.

7 Schieben Sie den Hebel R1 in 
Pfeilrichtung nach unten.

8 Drehen Sie den Knopf R2 in 
Pfeilrichtung.

9 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R1 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

10 Bewegen Sie den Hebel R5 in 
Pfeilrichtung.

11 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R5 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

12 Bewegen Sie den Hebel R6 in 
Pfeilrichtung.

13 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R6 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

14 Schieben Sie den Hebel R3 in 
Pfeilrichtung nach unten.

15 Bewegen Sie den Hebel R7 in 
Pfeilrichtung.

16 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel R7 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.
Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R3 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

17 Drehen Sie den Knopf R9 in 
Pfeilrichtung.

18 Fassen Sie den Hebel R10 (R8 an dem 
Finisher) und ziehen Sie die Einheit 
heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

19 Entfernen Sie das gestaute Papier.

20 Öffnen Sie den Hebel R11 in 
Pfeilrichtung.

21 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R11 
wieder auf seine ursprüngliche 
Position.

Wenn Sie den Finisher benutzen (bei dem MX-M850), gehen 
Sie weiter zu Schritt 18.

Denken Sie daran, dass Sie den Knopf R9 drehen, 
bevor Sie den Schritt 18 ausführen. Wenn Sie Schritt 
18 ohne Drehen des Knopfes durchführen, kann das 
Papier zerreißen und in dem Gerät bleiben.

Wenn Sie den Finisher benutzen (bei dem MX-M850), gehen 
Sie weiter zu Schritt 24.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

22 Öffnen Sie den Hebel R12 in 
Pfeilrichtung.

23 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel R12 
wieder auf seine ursprüngliche 
Position.

24 Setzen Sie die Einheit wieder in ihre 
ursprüngliche Position und schließen 
Sie die Abdeckung.

Wenn ein Papierstau beim Heften auftritt, können sich 
auch die Heftklammern stauen. Wenn  in der 
Anzeige unten erscheint, sehen Sie sich in "4. 
ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN HEFTKLAM-
MERN" (S. 45 – 46) an, wie die gestauten Heftklam-
mern entfernt werden.

Zufuhrfehler.

Info
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

FALTEINHEIT
Wenn ein -Zeichen in dem Bild unten blinkt, dann ist an dieser Stelle ein Papierstau aufgetreten.

Transportbereich

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Hebel N1 in 
Pfeilrichtung hoch.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

4 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

5 Fassen Sie den Hebel N2 und öffnen Sie 
die Abdeckung in Pfeilrichtung.

Der Deckel öffnet sich in zwei 
Stufen. Öffnen Sie den Deckel 
vorsichtig bis zum Anschlag.

Transportbereich

Wenn der Hebel N1 unten ist, kann die Einheit nicht 
herausgezogen werden.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

6 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

7 Fassen Sie den Hebel N3 und öffnen Sie 
die Abdeckung in Pfeilrichtung.

8 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

9 Bringen Sie die Einheit wieder in ihre 
ursprüngliche Position, drücken Sie 
den Hebel N1 nach unten und schließen 
Sie die Abdeckung.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

ZUSCHIESSEINH
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Papierfächer

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

3 Öffnen Sie den Deckel.

4 Entfernen Sie das gestaute Papier.

5 Öffnen Sie die Abdeckungen.

Öffnen Sie den vordere 
Papierzuführung und die rechte 
Abdeckung.

6 Drehen Sie den Knopf Q1 in 
Pfeilrichtung.

Papierfächer

Transportbereich
(Seite 31)
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

8 Drehen Sie den Knopf Q2 in 
Pfeilrichtung.

9 Entfernen Sie das gestaute Papier.

10 Schließen Sie alle Abdeckungen. 

Transportbereich

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Drücken Sie die Taste Q3, um die 
Papierführung in Pfeilrichtung zu 
öffnen.

Wenn die Taste Q3 gedrückt 
wird, wird die Verriegelung 
gelöst und die Papierführung 
öffnet sich selbsttätig in 
Pfeilrichtung.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

4 Drücken Sie die Taste Q4, um die 
Papierführung in Pfeilrichtung zu 
öffnen.

Wenn die Taste Q4 gedrückt 
wird, wird die Sperre gelöst und 
die Papierführung geht 
automatisch nach unten. 

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers sind alle 
Papierführungen wieder in ihre 
ursprüngliche Position zu 
bringen.

6 Schließen Sie den Deckel.
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

DAS GERÄT
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Automatischer Originaleinzug

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

3 Öffnen Sie den automatischen 
Originaleinzug.

4 Drehen Sie die Transportrolle in 
Pfeilrichtung.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

6 Öffnen Sie den Deckel des 
automatischen Originaleinzugs.

Drücken Sie die Taste (A), um 
die Verriegelung zu lösen.

Automatischer 
Originaleinzug

Transporteinheit 
(Seite 34)

Transportbereich 
(Seite 37)

Fächer 1 bis 4 (Seite 38)

(A)
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BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Originals schließen Sie den 
Deckel und dann schließen Sie 
den automatischen 
Originaleinzug wieder.

Transporteinheit

1 Öffnen Sie den Deckel. 2 Drehen Sie den Knopf in Pfeilrichtung.

Öffnen und schließen Sie nach dem Entfernen des 
Papierstaus den automatischen Originaleinzug (oder die 
Abdeckung des Originaleinzugs), damit die Anzeige des 
Papierstaus auf dem sensitiven Bedienfeld gelöscht wird.

Vorsicht

Teile der Fixiereinheit sind heiß.
Heiße Teile werden wie dargestellt gekennzeichnet.
Wenn Sie einen Papierstau entfernen, dürfen Sie diese Teile nicht berühren.
Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht verbrennen.

Sehr heiß Sehr heiß Sehr heiß

Denken Sie daran, dass Sie den Knopf drehen, bevor 
Sie den Schritt 3 ausführen. Wenn Sie Schritt 3 ohne 
Drehen des Knopfes durchführen, kann das Papier 
zerreißen und in dem Gerät bleiben.
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3 Ziehen Sie den Hebel in Pfeilrichtung 
nach oben, so dass er waagerecht ist.

4 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Mit dem Hebel in waagerechter 
Stellung ziehen Sie die Einheit 
bis zum Anschlag heraus.

Nachdem Sie die Einheit voll 
herausgezogen haben, achten 
Sie darauf, dass der Hebel leicht 
nach unten weist. Das sperrt die 
Einheit.

5 Schieben Sie die Papierführung in 
Pfeilrichtung nach unten.

Bevor Sie einen Stau entfernen, 
achten Sie darauf, dass die 
Bandeinheit gesichert ist.

6 Drehen Sie den Knopf in Pfeilrichtung.

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

8 Schieben Sie die Papierführung in 
Pfeilrichtung nach unten.

9 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn er gelöst wird, geht die 
Papierführung automatisch 
wieder in seine ursprüngliche 
Position zurück.

Vorsicht

Wenn die Bandeinheit nicht verriegelt ist, wenn Sie ges-
tautes Papier entfernen, könnten Ihre Hand oder Finger 
von dem Gerät eingeklemmt werden. 

Wenn Sie den Papierstau entfernen, berühren oder 
beschädigen Sie nicht das Transportband.
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10 Ziehen Sie die Papierführung in 
Richtung des Pfeils hoch.

11 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn er gelöst wird, geht die 
Papierführung automatisch 
wieder in seine ursprüngliche 
Position zurück.

12 Während Sie auf den Hebel drücken, 
öffnen Sie die Einheit.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

13 Drehen Sie den Knopf in Pfeilrichtung.

14 Entfernen Sie das gestaute Papier.

15 Ziehen Sie die Papierführung in 
Richtung des Pfeils hoch.

16 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn er gelöst wird, geht die 
Papierführung automatisch 
wieder in seine ursprüngliche 
Position zurück.

17 Öffnen Sie die Papierführung.

18 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nachdem Sie das Papier 
entfernt haben, schließen Sie 
die Papierführung.



37

BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

19 Ziehen Sie die Papierführung in 
Richtung des Pfeils hoch.

20 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn er gelöst wird, geht die 
Papierführung automatisch 
wieder in seine ursprüngliche 
Position zurück.

21 Ziehen Sie die Papierführung in 
Richtung des Pfeils hoch.

22 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn er gelöst wird, geht die 
Papierführung automatisch 
wieder in seine ursprüngliche 
Position zurück.

23 Setzen Sie die Einheit wieder in ihre 
ursprüngliche Position und schließen 
Sie die Abdeckung.

Transportbereich

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

3 Öffnen Sie die Papierführung.

Während Sie auf die grüne 
Entriegelungstaste drücken, 
öffnen Sie die Papierführung in 
Richtung des Pfeils. 

4 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Beispiel: Papierstau in Fach 3 
Der Papierstau kann je nach 
verwendeter Papierkassette an 
verschiedenen Stellen sein. 
Überprüfen Sie das sorgfältig 
und entfernen Sie den 
Papierstau.

5 Schließen Sie wieder die Papierführung 
und schließen Sie den Deckel.
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Fächer 1 bis 4
Bevor Sie das Fach herausziehen, achten Sie darauf, dass nicht ein Papierstau in dem Papierförderer ist.  Wenn das 
Fach herausziehen, ohne das zu prüfen, können Sie gestautes Papier zerreißen und es wird dadurch schwieriger, die 
Stücken zu entfernen, die in dem Gerät bleiben. 
☞ Transportbereich (Seite 37)

1 Ziehen Sie die Fächer 1 und 2.
heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Es ist ein Papierstau in dem 
Gerät. Schauen Sie hinein, um 
das zu prüfen.

3 Entfernen Sie den Papierstau aus dem 
Fach 1.

4 Entfernen Sie den Papierstau aus dem 
Fach 2.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie wieder 
die Fächer 1 und 2.

5 Ziehen Sie das Fach 3 heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

6 Heben Sie die Einheit aus dem Fach. 

Legen Sie die Einheit auf eine 
ebene Fläche.

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Es ist ein Papierstau in dem 
Gerät. Schauen Sie hinein, um 
das zu prüfen. (Berühren Sie 
nicht den Metallrahmen.)

8 Stellen Sie die Einheit auf den Rahmen. 

Nachdem Sie die Einheit auf 
den Rahmen gestellt haben, 
schließen Sie das Fach 3.

9 Entfernen Sie den Stau aus dem Fach 4.

Gehen Sie genauso vor (Schritte 5 bis 8) wie bei dem Fach 3.
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MANUELLER EINZUG (MX-MFX2) / 
GROSSRAUMMAGAZINE
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Manueller Einzug (MX-MFX2)

1 Ziehen Sie das Fach heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

3 Stellen Sie das Fach wieder auf seine 
ursprüngliche Position. 

Großraummagazine (MX-LCX4)

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Schieben Sie den Hebel U1 in 
Pfeilrichtung nach unten.

3 Drehen Sie den Knopf U2 in 
Pfeilrichtung.

Manueller Einzug 
(MX-MFX2)

Großraummagazine 
(MX-LCX4) /
Großraummagazine 
(MX-LCX5)
(Seite 41)



40

BESEITIGEN VON GESTAUTEM PAPIER

4 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel U1 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

5 Schieben Sie den Hebel U3 in 
Pfeilrichtung nach unten.

6 Drehen Sie den Knopf U4 in 
Pfeilrichtung.

7 Drehen Sie den Knopf U5 in 
Pfeilrichtung.

8 Entfernen Sie das gestaute Papier.

9 Schieben Sie den Hebel U6 in 
Pfeilrichtung nach unten.

10 Drehen Sie den Knopf U7 in 
Pfeilrichtung.

11 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel U6 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.
Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel U3 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

12 Schließen Sie den Deckel.
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Großraummagazine (MX-LCX5) 

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Schieben Sie den Hebel U1 in 
Pfeilrichtung nach unten.

3 Drehen Sie den Knopf U2 in 
Pfeilrichtung.

4 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel U1 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

5 Schieben Sie den Hebel U3 in 
Pfeilrichtung nach unten.

6 Drehen Sie den Knopf U4 in 
Pfeilrichtung.

7 Entfernen Sie das gestaute Papier.

8 Schieben Sie den Hebel U5 in 
Pfeilrichtung nach unten.
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9 Drehen Sie den Knopf U6 in 
Pfeilrichtung.

10 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel U5 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

11 Schieben Sie den Hebel U7 in 
Pfeilrichtung nach unten.

12 Drehen Sie den Knopf U8 in 
Pfeilrichtung.

13 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Wenn der Hebel U7 gelöst 
wurde, geht er automatisch in 
seine ursprüngliche Position 
zurück.
Nach Entfernen des Papiers, 
stellen Sie den Hebel U3 wieder 
auf seine ursprüngliche Position.

14 Schließen Sie den Deckel.
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MANUELLER EINZUG (MX-MFX1) / GROSSRAUMMAGAZINE
Wenn ein -Zeichen unten blinkt, dann gibt es an dieser Stelle einen Papierstau.

Manueller Einzug (MX-MFX1)

1 Entfernen Sie das gestaute Papier.

2 Öffnen Sie den manuellen Einzug.

Schieben Sie den Hebel oben 
am Fach nach links, um die 
Verriegelung zu lösen.

3 Entfernen Sie das gestaute Papier.

4 Schließen Sie das manuelle 
Eingabefach.

Großraummagazin (MX-LCX3N) 

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

3 Öffnen Sie den manuellen Einzug.

Manueller Einzug 
(MX-MFX1)

Großraummagazin 
(MX-LCX3N)/
Großraummagazin 
(MX-LCX6)
(Seite 44)
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4 Öffnen Sie den manuellen Einzug.

Schieben Sie den Hebel oben 
am Fach nach links, um die 
Verriegelung zu lösen.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

6 Schließen Sie die Frontklappe den 
manuellen Einzugs.

Großraummagazin (MX-LCX6)

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

3 Öffnen Sie den manuellen Einzug.

4 Öffnen Sie den manuellen Einzug.

Schieben Sie den Hebel oben 
am Fach nach links, um die 
Verriegelung zu lösen.

5 Entfernen Sie das gestaute Papier.

Nach dem Entfernen des 
Papiers schließen Sie den 
Deckel.

6 Schließen Sie die Frontklappe den 
manuellen Einzugs.
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Dieses Kapitel erklärt, was zu tun ist, wenn die Heftklammern in dem Gerät verklemmt sind. Um verklemmte 
Heftklammern zu entfernen, gehen Sie wie folgt vor.

ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN 
HEFTKLAMMERN

FINISHER

1 Öffnen Sie den Deckel.

2 Ziehen Sie den Deckel heraus.

Ziehen Sie die Einheit langsam 
bis zum Anschlag heraus.

3 Drehen Sie am Knopf, um die Einheit 
nach oben zu drehen.

4 Fassen Sie das grüne Teil des 
Heftklammerneinschubs und ziehen Sie 
die Heftklammernkassette heraus.

5 Heben Sie den Hebel vorn an dem 
Heftklammerneinschub an und 
entfernen Sie die verklemmten 
Heftklammern.

Entfernen Sie die vordere 
Heftklammer, wenn sie 
verbogen ist. Wenn verbogene 
Heftklammern zurückbleiben, 
wird es wieder einen Stau 
geben.

4 ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN 
HEFTKLAMMERN



46

ENTFERNEN VON VERKLEMMTEN HEFTKLAMMERN

6 Stellen Sie das Fach wieder auf seine 
ursprüngliche Position. 

7 Setzen Sie den Heftklammerneinschub 
ein.

Schieben Sie den 
Heftklammerneinschub hinein 
bis er an seinem Platz einrastet.

8 Drehen Sie den Knopf bis die Einheit 
nach unten zeigt.

9 Schieben Sie die Einheit wieder hinein.

10 Schließen Sie den Deckel.

SATTELHEFTEINHEIT/FINISHER(FÜR MX-M850) / 
SATTELHEFT-FINISHER
Entfernen Sie oder setzen Sie den Heftklammerneinschub wieder ein, siehe "HEFTEINHEIT" (Seite 11) oder 
"FINISHER (FÜR MX-M850) / SATTELHEFT-FINISHER" (Seite 13).

1 Senken Sie den Hebel vorn an dem 
Heftklammerneinschub ab und 
entfernen Sie die verklemmten 
Heftklammern.

Entfernen Sie die vordere 
Heftklammer, wenn sie 
verbogen ist. Wenn verbogene 
Heftklammern zurückbleiben, 
wird es wieder einen Stau 
geben.

2 Stellen Sie das Fach wieder auf seine 
ursprüngliche Position. 
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